

На базе нашего детского сада был проведен мастер класс для молодых специалистов. Мы предложили посмотреть нашу совместную работу по **взаимодействию учителя-логопеда с родителями**, по вопросам повышения уровня компетентности речевого развития детей. Были предложены игры, в которые можно поиграть на кухне. Так как семья здесь проводит большую часть своего времени и поэтому, чтобы совместить приятное с полезным, мы предложили игры, в которые можно поиграть с ребенком. Тем более, что материала на кухне достаточно.

Все игры делятся на несколько групп:

Игры на развитие мелкой моторики

Игры на развитие слухового восприятия

Игры на обогащение словаря

Мы предлагаем несколько вариантов таких игр.

Игра на развитие мелкой моторики «Помоги маме»

Предложите ребенку рассортировать крупу и фасоль. Выбрать фасоль из гречки, а затем пересыпать гречку в банку через воронку. (вариантом может быть несколько, можно переложить крупу ложкой, и т.д.)

Игра «Собери бусы из макарон»

Нам понадобятся макароны и шнурок.

Дети очень любят игры с водой. Их большое множество.

Предложите ребенку взбить пену, пока вы заняты на кухне своими делами.

-В миску налейте немного воды и добавьте каплю жидкого мыла, а затем дайте венчик для взбивания и покажите, какие движения надо сделать. (пока ребенок будет занят проговорите с ним его действия, спросите какого цвета получилась пена? Какая она? Если ребенок затрудняется, скажите сами и пусть он повторит).

-Предложите малышу выловить шарики и сложить их в емкость.

«Выжми губку»

Оборудование: губка поролоновая, емкость с **водой и без воды**, спринцовка.

Одну емкость заполнить **водой**, другая пустая. Показать ребенку, как с помощью губки можно переносить воду из одной посуды в другую. Если ребенок будет легко справляться, можно попробовать со спринцовкой.

«Прелей воду»

Оборудование: бутылка, воронка, ковш, емкость для воды.

Предложить ребенку перелить воду в бутылку через воронку, подведя к итогу, что через воронку вода переливается аккуратно, не разливаясь.

Игра на обогащение словаря.

Задачи:

Продолжать работу по уточнению и расширению и активизации словаря с использованием в речи существительных, прилагательных и глаголов.

Предложите ребенку назвать овощи, которые мама берет для приготовления супа, назвать действия, которые выполняет взрослый. После того как ребенок назвал овощи, можно уточнить форму, цвет, предложите малышу посчитать картофель, который вы будете чистить.

Игра «Накроем стол к чаю»

читаем стихотворение.

Было тихо и темно.

Прыгнул кот в мое окно

И сказал: я так скучаю!

Не попить ли вместе чаю?

Предложите ребенку помочь накрыть стол для чаепития. Подавайте ему чашку со словами, найди такое же блюдце, (или тарелку) и поставь чашку на блюдце. Когда вы закончите сервировать стол, напомните ребенку, что чай может быть горячим, предложите подуть на чашку. (упражнение на дыхание «остуди чай»)

Кот в мешке

Подберите несколько небольших предметов разной формы (например, овощей, фруктов, или каких-то кухонных мелочей). Положите предметы в непрозрачный пакет. Засунув руки в пакет, ребёнок должен ощупать предметы, по очереди назвать и вытащить их.

Можно разнообразить игру. Взять два пакета, и в каждый положить одинаковые наборы предметов. Малыш сначала должен вынуть предмет из одного пакета, а затем на ощупь найти такой же в другом.

Что пропало?

Положите на кухонный стол три предмета (например, чашку, ложку, салфетку). Пусть ребёнок посмотрит и назовёт каждый предмет. Затем он должен закрыть глаза, а вы в это время уберите со стола один из предметов. Теперь пусть малыш откроет глаза и попробует определить, чего не хватает. Если очень просто, увеличьте количество предметов и убирайте не один, а два предмета.

Загадки

Загадайте ребёнку загадки про овощи, фрукты, и другие продукты. Например, «Он зелёный, с пупырышками». Если малыш затрудняется, продолжите «Я его положила в салат». До тех пор, пока он не отгадает.

Можете предложить логические загадки. Например, «Назови фрукт и овощ одинакового цвета» (апельсин и морковь), «Чем можно есть мясо, но нельзя есть суп?» (вилка).

Игры на развитие слухового восприятия:

Предложите ребенку закрыть глаза и угадать, что это за звук? Можно постучать ложкой по деревянной доске, потереть овощи на терке, постучать крышкой о край кастрюли и т. д.

Хотелось бы напомнить специалистам, что серьезный настрой родителей на проведение в семье необходимых мероприятий коррекционной направленности имеет главное значение в речевом развитии ребенка. Для того чтобы они могли поиграть с детьми

дома, мы подготовили памятки с играми, в которые можно поиграть на кухне.

